
 1/3/1396 تاریخ آزمون : 3  تعداد صفحه :  وزارت آموزش و پرورش شیمی در مسیر توسعه پایدار (1شیمی )آزمون درس : 

 صبح  11زمان آزمون :  نمره امتحان : مدیریت آموزش و پرورش شهرستان مهاباد نام و نام خانوادگی :

 دقیقه 80مدت آزمون :    نمونه دولتی محمد تقی جعفریدبیرستان  نام دبیر : جلال نوری دهم ریاضیشعبه کلاس : 
 

 نمره (1فحه )ص                         لطفاً پاسخ هر سوال را در محل مناسب تعیین شده و فقط با خودکار آبی بنویسید. با تشکردانش آموزان عزیز :  ردیف

 ها اضافی هستند(از واژه) تعدادی کامل کنید : زیر های مناسبجاهای خالی را با واژه 1

 اکسایش -کاهش  –همگن  –نیتروژن  –طیف سنج  –اکسیژن  –افزایش  –چند  –فشارسنج  –تک 

 نام سحابی ایجاد کرد.های گازی بهدما، گازهای هیدروژن و هلیم تولید شده متراکم و مجموعه ................................................با گذشت زمان و 

 کنند.گیری میها را با دقت زیاد اندازهجرمی، جرم اتم ................................................ دانشمندان با استفاده از دستگاهی به نام 

 شود. استفاده می ................................................ در بسته بندی برخی مواد خوراکی از گاز 

 دهد.ای رنگ تشکیل میاست که در آن، آهن با اکسیژن واکنش داده و زنگ آهن قهوه ....................................زنگ زدن آهن، یک واکنش 

 ای شور دارد.است که اغلب مزه ................................................ ها و دریاها مخلوطی آب اقیانوس

 آید. شمار میبهاتمی  ................................................ های های آشامیدنی، جزء یونجود در آبیون نیترات مو
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 های زیر را مشخص کنید :درستی یا نادرستی عبارت 2

 نادرست درست             شوند.                                                             های پرتوزا و ناپایدار، رادیوایزوتوپ نامیده میایزوتوپ

Fتواند آنیونی با بار الکتریکی همانند یون فلوئورید )( میS16اتم گوگرد )


 نادرست درست                     ( تشکیل دهد.     9

 نادرست درست                     دهد.                                                          تغییرات آب و هوای زمین در لایه استراتوسفر رخ می

 نادرست درست                     تواند حالت فیزیکی مواد شرکت کننده در واکنش را نیز ارائه کند.                     معادله نمادی می

Znنام 
2( یون روی ،II و نام )2

Caیم است.                                                    ، یون کلس                         درست نادرست 

 نادرست درست                      شود.            کشاورزی با درصد جرمی بیان میها در صنعت، پزشکی و غلظت بسیاری از محلول
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 های زیر را با یکی از دو واژه مناسب داخل پرانتز کامل کنید :عبارت 3

 ( از جدول تناوبی جای دارند متفاوت است.دوره –خواص شیمیایی عنصرهایی که در یک )گروه 

 ( است.بیشتر –طول موج نور آبی کمتر از نور سرخ است. بنابراین انرژی نور آبی از نور سرخ )کمتر 

 نقره( تنها شامل یک نوع اکسید است. –مسآلومینیم بر خلاف )

 ( نیز دارد.اکسیژن –سوخت سبز، سوختی است که در ساختار خود افزون بر کربن و هیدروژن، )نیتروژن 

 ( آنها وابسته است.جرم –ها و )حجم ی به طور عمده به میزان قطبی بودن مولکولنیروهای بین مولکول

 نامند.یونی( می – مولکولیها انحلال اتانول در آب را انحلال )دانشیمی
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 های زیر پاسخ کوتاه بدهید :به پرسش 4

 .....................................................................................................................................................................................................................نخستین عنصر ساخت بشر چه نام دارد؟  

Uفراوانی ایزوتوپ 
 ..............................................................................................................................................ز چند درصد کمتر است؟  در مخلوط طبیعی ا 235

 ......................................................................................................................................اوزون موجود در تروپوسفر حاصل واکنش اکسیژن با چه مولکولی است؟  

 .......................................................................................درجه سلسیوس و چه فشاری است؟   450شرایط بهینه در فرایند هابر برای تولید آمونیاک دمای 

 .........................................................................نامند؟  یابد. این قانون را چه میپذیری گازها در آب افزایش میبا افزایش فشار در دمای ثابت، انحلال

 .................................................................................................................................فرایند مناسب برای تولید آب شیرین و نمک زدایی از آب دریا چه نام دارد؟ 
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 های زیر پاسخ دهید :به پرسش (Cu29) عنصر مس با توجه به آرایش الکترونی 5

 ...............................................................................................................................................................................................................................  به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

n         ،................................. l .................................  ترین الکترون آن را مشخص کنید؟( بیرونیl( و فرعی )nعدد کوانتومی اصلی )    

  ....................................................................................................................... کنند؟برای نوشتن آرایش الکترونی فشرده آن از نماد کدام گاز نجیب استفاده می
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 7 (2ها در صفحه )ادامه پرسش جمع
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 نمره (2صفحه )                                                                                                                                                        نام و نام خانوادگی :  ردیف

10/                        ( را محاسبه کنید؟Bبا توجه به شکل، فراوانی دو ایزوتوپ اتم بور ) 6 8BM amu 
............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 

5/1 

 درجه  25هایی با غلظت یکسان در دمای که محلولرو های روبهبا توجه به شکل 7

 ها پاسخ دهید :به پرسشسلسیوس هستند، 

)مربوط به محلول آمونیاک  شکلکدام  )NH3 است؟ چرا ؟ ..................................... 
.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 
)مربوط به محلول اتانول شکلکدام  )C H OH2  ................................ است؟ چرا ؟ 5

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
)مربوط به محلول سدیم هیدروکسید شکلم کدا )NaOH  است؟ چرا ؟........................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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8 /0 ,                                                          چند گرم جرم دارد؟                                 SO2مول 25 /O S g mol 16 32 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

/0 NHگرم  4 NO4 ,                                                                                    چند مول از این ماده است؟ 3 , /H N O g mol  1 14 16 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
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 ها پاسخ دهید :با توجه به جدول به پرسش 9
 مولکول

2CO 2 2CH Cl 3NH 

 47/1 60/1 00/0 گشتاور دوقطبی )دبای(

 .....................................شود؟ کدام مولکول در هگزان حل می................  ................................کند؟  گیری میکدام مولکول در میدان الکتریکی جهت

 .....................................شود؟    کدام مولکول در آب حل می   .............................................گیری نمی کند؟ کدام مولکول در میدان الکتریکی جهت

 

1 

 فرایند انحلال ترکیب یونی زیر:با توجه به  10

)                   ؟ های تولید شده را بنویسیدنماد شیمیایی یون ) ( ) ( )( )  2
3 2 2H O

s aq aqPb NO 

 ..........................................................................................................................................................................  های آب چه نام دارد؟های فوق با مولکولبرهم کنش یون

 

1 

 ها پاسخ دهید :با توجه به نمودار مقابل به پرسش 11
 ..........................................دهد؟ پذیری گازها نشان میانحلال نمودار تأثیر چه عاملی را بر

 .................................گرم است؟ میلی 5/7تقریباً  NOپذیری گاز در چه دمایی، انحلال

 .........................................................از سایر گازها بیشتر است؟  NOپذیری گازچرا انحلال

......................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

, ............................................................................... ؟ چرا ؟  2Oشود یا گاز تر مایع میراحت NOبه نظر شما گاز  / 14 16N O g mol 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
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 8 (3ها در صفحه )ادامه پرسش جمع

1 2 3 

 خاموش کمروشنایی  روشنایی زیاد

........................................ ........................................ 
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 نمره (3صفحه )                                                                                                                                                        نام و نام خانوادگی :  ردیف

 های زیر پاسخ دهید :به پرسش 12

4SF  : )کربن دی سولفید )فرمول شیمیایی( :.............................................................................  ) نام شیمیایی با پیشوند .................................................................... 

 ..................................................................................................................................................................دو چالش عمده فرایند هابر برای تولید آمونیاک را بیان کنید؟  
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
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):                           STPدر شرایط  13 ) ( ) ( ) ( ) /   2 22 24s aq aq gMg HCl MgCl H Mg g mol 

 ( لازم است؟Mgلیتر گاز هیدروژن طبق واکنش زیر، چند گرم فلز منیزیم ) 6/5برای تولید 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

1 

یر پاسخ های زدهد، به پرسشسیلندری با پیستون متحرک در دماهای گوناگون نشان میبا توجه به شکل مقابل که یک نمونه گاز را درون  14

 دهید :

 ......................................................................... در آزمایش مقابل کدام عامل )دما، فشار، حجم( ثابت است؟
................................................................................................................................................................................................................... 

 ............................................. برقرار است؟ )مستقیم، وارونه( ایبین دما و حجم این نمونه گاز چه رابطه
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 کلوین حجم گاز چقدر خواهد بود؟ چرا؟ 400لیتر باشد، در دمای میلی 300کلوین برابر  200اگر حجم گاز در دمای 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 8O                                                                  های زیر پاسخ دهید :                                                                                                          به پرسش 15

 را رسم کنید؟ (3O) اوزون اینقطه -ساختار الکترون 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ...........................................................................................................................................................................................................................مولکول اوزون قطبی یا ناقطبی است؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 نقش اوزون را در استراتوسفر بیان کنید؟
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 ................................................................................................................................................................................. مورد 2اوزون موجود در تروپوسفر چه ضررهایی دارد؟ 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 20 موفق و مؤید باشید. جمع
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